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Baucuresti. A török, a lengyel és a 
Hnn helyzet all továbbra is a politikai 
rdeklődés előterében. A román sajtó 
meli azokat a német forrásból szár- 
mazó jelentéseket, amelyek szerjnt Ber- 
in éber figy elemmel kiséri a török 
helyzet alakulását, „Németország a 

egnagyabb figyelemmel kiséri a török- 
nszági helyzet kibontakozását" - ezt a 

met adja a legujabb török vonatkozásu 
ir-anyagának az Ecoul is. A Viata köz- 

Timpul megkérdőjelezi azt a jelen- 
v „a Dardanellákat nemzetközi 

őrzés alá helyezik". Egyébként ez a 
tét lap is valamint a Curentul is Berlin 
ber fiavelmét emeli ki cimben. Az 
hugusztus 7-én, hétfőn délután megje- 
ent bucuresti iapok ankarai Rador-je- 
tést közölnek, amely szerint hétfőtől 

ezdve egész Törökország területén a 
elorb elsötétitést rendelték el. 

amennyi nagyobb remán lap közli 
ébként a törökországi események 

i visszhangjáról szóló legujabb 
-ielentést s a félhivatalos Zora 
bolgár lap véleményét. 

Alengyel kérdés alakulásával 
csolatosan a legujabb jelentések kö- 

öltek, hogy auguszrus 6-án, vasárnap 
kolajezyk lengyel miniszterelnök meg- 

ezdte tanácskozásait a moszkvai len- 
pyel nemzeti felszabaditási bizottság 

gjaival, Az Ecoul stockholmi különtu- 
ósitója rámutat arra, hogy az ezt meg- 
megelőző Mikolajezyk-Sztalin megbe- 
zélés két és fél óráig tartott. A eg- 
yosabb kérdések kerültek szőnyegre, 
ovábbi megbeszélések várhatók. Ber- 
nben már pénteken annak a vélemény- 

nDek adtak kifejezést, hogy a londoni 

engyel emigráns kormánynak minden 
éren engednie kell, Moszkva állaspontja 
avára. Ugyancsak az Ecoulban olvassuk 
t a stockholmi jelentést, hogy a 

mnoszkvai lengyel nemzeti felszabaditási 
ttság a Bug és a Visztula között, bi- 
onyos vidékeken, a partizán-szerveze- 

ek és kiemelkedőbb lengyel hazafiak 
evonásával megtette az intézkedéseket 

Igári közigazgatás bevezetésére. Oly 
iletek 51 van szó, ahova már bevonult 

2 vörös badsereg. 
A Curentul a finn helyzettel 

leglalkozva közli, hogy Mannerheim tá- 

inkomies-kormány, mint ily alka- 
kor szokásos, benyujtotta lemon- 

Mannerheim a lemondást elfo- 
az uj kormány megalakulásáiz 

ban a Linkomies-kormány tagjait 

szám 
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Az Ornetőól ke- 

KÖOZEPOLASZORSZÁGI HADSZI NTÉR: A helyzet lemyegében változat 

DÉLKELETEURÓPAI LÉGITÉR: Oroszországból jövő angol-amerikai va- 
ászrepülők román területet támadván, Olténiában pályaudvaiokat és személy- 

Kemény ellenállás 
Kelet-Poroszország és a Kárpátok védelmében 

Helsinkiben még tolyaak a tárgyalások az uj kormány megetakrésdra 

Szigoru elsötétités egész Törökországban 
KELETI ARCVONAL: Megszilárduló német ellenállást jelent Berlin 

önösen elkeseredett a néme' ellenállás a keletporoszországa watár előtt, 
ujabb német tartalésok álltak csatasor ba. 

NYUGATI FRONT: Nagy harcok Bretagneban: Mayenne és Laval mellett 
amerikai gépesitett csapatok ellen vivnak kemény elháritó harcot a németek, 
a nyugati német támaszpontok továbbra is erősen védekeznei. 
letre csak helyi jelleadü harcok voltak. Pillanatnyilag a leghenesebb a küzde- 
lem a Vire folyótól nyugatra és délnyugatra, valamint az Avranchestól keletre 

A Romániai Magyar Népközösség lapja 

vonatokat gépfegyvereztek, a polgári la kosságnak veszteségzi voltak. Zavaró 
repülések horvát, szerb és magyar terület felett. 

TÖRÖKORSZÁG: A partvidék elsöt étitését követően augusztus 7-én egész 
Téeéy kiterjesztették a legszigorubb elsötétitést. 

LENGYELORSZÁG: Mikolajczuyk lengyel miniszterelmök 
Sztalinnál tett tájekoszódó látogatása 
kezdte tanácskozásait a moszkoai lengyel 

Molotovnál és 
után augusztus 6-án, vasárnap meg- 
nemzeti felszabaditis bizottsággal. Ál- 

talános a benyomás, hogy a londoni lengyel kormány megegyezésre jut a Szov- 
jettel, ennek azonban több engedmény lesz az ára. 

FINNORSZÁG: 

kivi külügyminiszten megbizatásának 
ban még nincs erre vonatkozóan. 

lengyel bizottsággal 
kérte meg az üg gyek intézésére. Az 
Ecoul stockholmi különtudósitója is- 
merteti a Nya Dagligt Allehanda cimü 
svéd lap helsinki értesülését, amely 
szerint Walden Rudolt tábornokot biz- 
ták meg az uj finn kormány megalaki- 
tásával. Walden tábornok, aki szemé- 
lyes barátja Mannerheim tábornagy- 
nak, hadügyminisztere volt a Linko- 

mies-kormánynak, majd 1943-ban a 
kormány külügyi bizottságának tagjá- 
vá nevezték ki. 
Nemzetközi politikai körök élénk ér- 

deklődéssel fordulnak a felé a kérdés 
felé, ki lesz az uj finn külügyminiszter. 
Nyilvánvaló ugyanis, hogy az uj kül- 
ügyminiszter személyének megválasz- 
tása bizonyos következtetésekre adhat 

Mannerheim tábor nagy, az uj finn államtő hir szerint Wal- 
den tábornokot bizta meg az uj kormány megalakitásával. Felmerült Paasi- 

lehetősége, megbizható értesülés azon- 

likolajoezyk vasárnap megkezdte tanácskozásait a moszkval 

alkalmat Finnország jövő politikáját 
illetőleg. Az uj finn kormány megala- 
kulásáig nyilt marad ez a kérdés. Ed. 
dig nem erősitették meg a vichy rádió. 
nak azt a feltünő jelentését, amit a Cu- 
rentul is ismertet legujabb külpolitikai 
hirei között, s amely szerint Stockholm- 
ban ugy tudják. hogy Paasikivi lesz 
Finnország uj külügyminisztere. 

Bolgár lapok a török helyzetről 
Belgrád. A Donauzeitung jelenti 

Szófiábol: A bolgár lapok behatóan fog- 
lalkoznak Szaracsogiu török miniszter 
elnök beszédével, amelyben a Német- 
országgal való gazdasági és djplomáciai 
kapcsolatok megszakitását bejelentette. 
Bolgár politikai és katonai körökben 
érdeklődéssel figyelték a török nemzet- 
gyülés ülésének lefolyását és az ered- 
mény amely miként mondják, angol- 
szász nyomásra történt, ahogy az vár- 
ható volt, - nem js keltett meglepetést. 
Bulgáriában feltétlen nyugalommal fo- 
gadták ezt a hirt abban a tudatban, 
hogy Bulgária nem követel semmit sem 
Törökországtól és Törökországnak sin- 
csen semmi követelni valója Bulgáriától. 
Számolnak a Törökországra gyakorlandó 
még nagyobb nyomással és Bulgáriának 
eondja Jlesz rá, hogy bolgár területre 
irányuló minden ulkanás megfelelő fo- 
gadtatáshan részesüljön. 

A Zora cimü lap ezt irja: „"Török- 
ország helyesnek találta, hogy az Ang- 
liával való szövetséghez hü maradjon. A 
Németországgal való szakitásnak min- 
denesetre nemzetközi erkölcsi hatása 
van. amelvet a szövetségesek hasonló 
áinlomáciai lévései számára más orszá 
vokhan ki lehetne használni. A szándék 
mindenekelőtt az. hogy Németország 
niabb elszigetelését érjék el. Hogyv a 
szövetségegeknek ez a számitása belö- 
vetkozik-e. azt maid a jövő mutatja 
raeg". 

Mit ir a bolgár sajtó 
a török kérdésről 

Szófia. (Rador) A DNB jelenti: A 
bolgár sajtó továbbra is tartózkodó 
hangon ir a török kormány határozatá- 
ról. A Zora cimü bolgár lap vezércikk- 
ben foglalkozik a török helyzettel és 
Szaracsoglunak azt a kijelentését emeli 
ki, hogy a Németországgal való gazda- 
ság; és nolitikai kancselatok megszaki- 
tása még nem ielene hadbalépést. A tö- 
rök határozat okát illetőleg a bolsár lan 
hangoztatja, hozv Törökország Anglia 

és az Egyesült Allamok kérésére csele- 

kedett igy. Bizonyos időnek kell még el- 
telnie, - irja a Zora, - amig a szövet- 
ségesek beflolyasa révén megszületett 
döntés eredményei pontosan megállapit- 
hatók lesznek. 

Uj bolgár sajtóattasé Bernben 

és Budapesten 

Belgrád. A Donauzeitung jelenti: 
Popoif, eddigi budapesti bolgár sajtó- 
attasé, akit Bernbe helyeztek át, Szó- 

fiába érkezett. Az eddigi berni attasét, 

Georgjeiffet visszahivták Szófiába, 

mig Budapestre Andfej Dimitroffot ne- 
vezték ki. 

Változás az Universul vezetésében 

Bucuresti (DNB). Az Universul 
cimü napilap felelős főszerkesztője Ion 

tő lett. Stelian Popescu, aki a nyilvá- 
nosság előtt már régen nem szefepeli 
betegsége miatt véglegesen megvált 
főszerkesztői állásától. 
Neubacher német rendkivüli eti 

Athénban 

Belgrád. A Donauzeitung jelenti 
Athénbol, hogy a német külügyi hiva 
tal délkeleteurópai rendkivüli meg 
zottja, Neubacher dr. követ, Athénba 
kezett. Neubacher dr a görögors 
német ujság főszerkesztőjének elmo 
dotta, hogy néhány órával a merényie 
után a vezéri főhadiszálláson tartozka 
dott. Nyilatkozatában kijelentette, hog 
a német nép vezére teljes egészségn 
örvend és a merénylet egy órát sem há 
ráltatta a rendes napi munkájának 

Lugojanu eddigi helyettes főszerkesz- 

Még nem adtak ki hvat 

végzésében. 

alos közlést Mikolajezyi 
és a moszkvai bzotttiság tamnmácskozásairól 

Lisszabon. (Rador). a Reuter an- 
gol hirügynökség jelenti Moszkvából, 
Mikolajczyk, a londoni lengyel mene- 
kült kormány miniszterelnöke és Romer 
külügyminiszter vasárnap kezdte meg 
első megbeszélését a oszkvai lengyel- 

ményt eddig nem adtak ki róla. 
A spanyol sajtó ezzel a hirrel kapcso, 

latban megállapitja, hogy az angol ko 
mány minden befolvását elvesztette 

térsről és azt tanácsolta Mikolajczy 
szovjet bizottsággal. A tárgyalásokat 
hétfőn folytatták, da hivatalos közle- 

Moszkvában. Ezért lemondott a 

nak, hogy egyedül próbáljon szerencs 
Moszkvában. 

Eden szerint időszerütlem az angol-eseh szerződés 
megkötésének kérdése 

Bucuresti. A Viata cimü bucu- 
resti lap jelenti Berlinből: A Wilhelm- 
strassen szóvá tették Eden brit kül- 
ögyminiszternek azt a nyilatkozatát, 
amely szerint nincs itt az ideje annak, 
hogy angol-csen szerződést kössenek. 
A Wilhelmstrassen az angol kül- 
gyminiszter e nyilatkozatá ugy értel- 
mezik, hogy miután lemondottak Anglia 
keleteurópai és délkeleteurópai polidika; 
befelyásáról, most lemondanak az ango- 
lok a középevrónai kérdések megoldásá: 
ha való beava kozásról is EFden közvet- 
ve azt jelenti ki - hangsulyozzák a Wil 

helmstrassen, - hogy a csehekkel való 

szerződés megkötése nem Angkát, 
nem a Szovjet-Uniót érdeklő kérdé 
Ezzel kapcsolatban érdemes megeml; 
teni, hogy a cseh menekült kormány 
pénzügyminisztere kijelentette, hogy 
csehek nem vezetik be többé az ara 

alapot, hanem korszerü módszerek 
fognak alkalmazni. Nagyon valószin 
hogy a pénzügyminiszter ezzel is 

keltetni akarta, hogy a cseh emigrán: 

többé nem a nyugati hatalmakkal, ha 
nem a Szovjet-Unióval fognak együ 

müködni, - mondották a ! 
strassen:::: 



Erős szovjet 
Berlin. (Rador). A keleti arcvonal- 

6l érkezett legajabb jelentéseket js- 

hertetve augusztus 7-én, hétfőn reggel 

a többi között a következőket közölték 
Berlinben: A Tatár-hágó irányában va: 

bárnap egész nap tovább tartott az erős 
orosz nyomás, a Kárpátok előtt lévő vi 
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déken azonban a német erők megálli- 
tottak minden nyugati és délnyugati 
irányban megkjsérelt orosz előnyomu- 
lás. A német páncélosok nagyon véres 
harcokat vivtak és sikerült a Szan folyó- 
1ól nyugatra több rést megtölteniök az 
arcvonalon, ezenfelül több helységet 
visszafoglaltak a Szovjettől. 

Homaán katonai hirmagyarazó a karpáti átjárók 
hadászati fontosságárol 

Bucuresti. Romulus Seisanu, a 
Curentul cimu bucurest lap katonai 
helyzetmagyarázója a többi között a 
következőket irja: 
- A német főhadiszállás az elmult 

nmapokban közölte, hogy egyes szovjet 
hadoszlopok előnyomulnak a Kárpátok 
hegyláncolatába tartozó Beszkidek át- 
járói felé. Emlékezetes, hogy a Kárpá- 
k előterének vidékén, Kolomeától nyu 
atra, a szovjet hadoszlopok ottani 
ámadó hadmüveleteik kifejlődése ide- 
jén megkisérelték a Tatár-hágó megkö 
zelitését, de a német ellenintézkedések 
megállitották őket. Ellenintézkedéseket 
hettek a németek a Beszkid-Kárpátok 
vidékén is hogy megálljtsák a szovjet 
mhadoszlopok előretörését a Tatár-hágó 
1lól északnyugatra lévő Beszkidek átjá- 
rójának irányában. A Beszkid-Kárpátok 
vidékén folyó hadmüveletekkel és a 
zovjet csapatoknak az Erdős-Kárpátok- 
ak Kolomeától nyugatra lévő lejtőin 
való jelenlétével kapcsolatban szüksé- 
Iges ezeknek a részeknek rövid földrajzi 

mertetese. uauua és Marpátalja közö. 

a köztededes biztosít l0d aroktan 
nagy natohai elenjesegük van. 

- A Kaárpaátoknak a Dukla-szorostó. 
Szlovakia) délkeletre rerjedő részel 
kis, általában 700 m-en aluli magassa- 
got érnek el - folytatja ismertetesét a 
öurentul helyzetmagyarázója. - Erdo 
alig van rajtuk, de számos ut vezet raj- 
tuk keresztül. A Keletj-Kárpátok, ame- 
lyek ott kezdődnek, ahol a hegycsucsok 
az 1500-2000 métert érik el, sürü erdő- 
ségekkel vannak boritva és csak kevés 
vasutvonal, valamint ut vezet át rajtuk. 
Lembergtől két vasutvonal vezet a Kár. 
pátokon keresztül, Uzsoknál és az Ung- 
völgyében, Az első vasutvonaltól észak- 
nyugatra van a magyarok hires utja 
Munkács irányában. 

A szovjet csapatok elfoglalta 
Przemyslből kiindulva, vasutvonal vezet 
a Tátrán keresztül, Sátoralja irányában. 
Van még egy vasutvonal, amely Tar- 
nowból kiindulva, Miskolc felé vezet. A 
Közép-Kárpátokat összesen 7 vasutvonal 

nyomás a Tatár-hágó irányában 
szeli át. Ezek közül 3 a Beszkidekben 
van.. 
- A főátjárok nyugatról kelet felé a 

következők: A Jablonkai-hágó (551 m), 
a Duklaij-szoros (502 m), az Uzsoki-szo- 
ros (889 m), a Beszkid-hágó (582 m) 
1000 méteren felüli szomszédos magasla- 
tokkal Ezek felé közeledtek a szovjet 
hadoszlopok, valamint a Tatár-hágó felé. 
A Beszkid-átjárón keresztül megnyilik 
az ut a Tisza-völgyébe, a Tatár-hágón 
keresztül Mármaros-Sziget felé, az 
Uzsoki-szoroson Ungyár felé, végül a 
Dukla-szoroson át Budapest és a ma- 
gyar Nagyalföld felé lehet jutni. A né- 
metek megtették a kellő intézkedéseket 
a Beszkidek veszélyeztetett átjáróinak 
és a Tatár-hágó megvédésére. A harcok 
a Kárpátok előterében folynak, - álla- 
pitja meg a Curentul katonaj helyzet- 
magyarázója. 

A román hadsereg- 
főparancsnokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román 
hadsereg-főparancsnokság augusztus 

6 An kelt közleménye: A Dnyeszter alsó 
iolyásánál, Közép-Besszarábiában és a 
moldvai fronton nem volt semmi jelen- 
tős harce cselekmény. Oroszország felől 
jövő angol-amerikai vadászrepülők 
a hadviselés legelemibb szabályait meg- 
szegvén - fedélzeti fegyvereikkel pá- 
lyaudvarokat és személyvonatokat tá- 

madtak meg Olténiában. A támadások- 
nak számos áldozata van. 

Kemény német ellenállás a bretagnei támaszpontokon 
Berlin (DNB). A német vezéri fő- 
adiszállás augusztus 7-i, hétfői jelen- 

tése szerint Normandiában az Örne- 
tól keletre az ellenség a német erfők le- 
kötése céljából széles arcvonalon helyi 
támadásokat kezdett, de ezeket a né- 
metek kemény harcokban visszautasi- 
tották. A Vire-től nyugatra és délnyu- 
gatra lévő térségben, valamint Avran- 

ches-tól keletre 9 hadosztállyal a légi 
erő erős támogatása mellett nehéz el- 
lentámadásokba fogott, amelyek a nap 
folyamán hevességükben egyre foko- 
zódtak. Csak órákon át tartó küszkö- 
dés után sikerült az ellenségnek nagy 
veszteségek árán a német állásokba be- 
hatolnia. A betörési helyeket elrfete- 
szelték. A nyomban megkezdett német 
ellentámadások jól haladnak előre. 
Mayenne és Laval mellett a német csa- 
patok harcban állanak az ellenség gé- 
pesitett csapataival. St. Malo-tól dél- 
keletre és az erőd körül is heves har- 
cok kezdődtek, az ellenség valamennyi 
támadását szétverték. A bretagnei né- 
met tánmmaszpontok továbbra is kemé- 
nyen ellenállanak az ellenségnek. 
A keleti harctéren Mielec két oldalán 

és Baranovtól északnyugatra erős szov. 
jet támadásokat visszautasitottak, 
északra előnyomult ellenséges erőket 
szétugrasztottak. 
MWarka-tól délkeletre a német páncé- 
losok a bolsevistákat visszavetették ke- 
let felé. Bialisztoktól északnyugatra 
egy, erős tüzérségi tüzeléssel előkészitet; 
orosz támadást közelharcban viszave- 
tettek. 

Londonra sulyos megtorló tüz zudul. 

Olaszországban, Firenze térségben az 
ellenség többször is megkisérelte az Arno 
folyón az átkelést. Gyenge erőket, ame. 
iyeknek közvetlen keletre a várostól az 
átkelés sikerült, szétvertek. 
A Memeltől északra a német csapatok 

vasárnap s meghiusitották a Szovjet áttö- 
rési kisérleteit és e közben 78 páncélos: 

megsemmisitettek. 

Eettországban Birsen mellatt és a Düná 

URANIA-mozgó Arad 
Távb, 12-32. 

: Két szerelmes küzdelme 
a sors játékai ellen. 

ANNA DAMMÁN, KARL LUDWIG 
DIEHL, HANS SÖHNKER 

A bucsu éjtszakája 
cimü szerelmi drámában. 

tól keletre elkeseredett harcokra került a 

sor. az összes orosz áttörési támadasokat 
felfogták és 2 orosz ezredet megsemmisitet- 
tek 

Ellenséges bombázó kötelékek vasarnap 

terrortámadást hajtottak végre Berlin, 

Hamburg és a Keleti-tenger vidékén néhány 

helység ellen. Ejtszaka egyes ellenséges re 

pülők a rajna-westfáliai cérsegre dobtak 

bombákat. 

A birodalom és a megszállott nyugati te- 

rületek fölött 57 ellenséges repülőgépet, 
köztük 45 négymotoros bombázót lelőttek. 
Német buvárhajók elsüllyesztettek 5 szál- 

litóhajót 31.000 tonnatartalommal és 2 el- 
jenséges rombolót. 

Német repülőtámadások Odessza, 
Tiraszpol és Pascani vidéke ellen 
Berlin (Rador). Német harci repü- 

lőgépek, két egymást követő éjtszaka 
nagy sikerrel támadtak hajócsoporto- 
sulásokat Odessza kikötőjében, ahol 
számos hajót és kikötői berendezést te- 
libe találtak. A légi erő kiváló ered- 
ménnyel támadta Tiraszpol vidékén és 
Pascanitól északra a szovjet csapat- 
összpontositásokat, valamint az ellátási 
vonalakat. 

Cegujabb 

jelentős tényező, 

Elkeseredet! ellenállásba asköztek az oroszok 
Kele-Poroszország határa közelébem 

Berlin, (Rador). A Renter angol hirügynökség jelenti hétfőn regzel BMfoszk- 
vából, hogy a szovjet erők Meiet Poroszország határának közelében igen elkeseredett 
ellenállásba ütköztek. A német erők jelent ős erősitéseket kaptak, Ennek következté- 
ben a szovjet csapatok lemondtak a ramadá sról és azon igyekeznek, hogy sz ebben az 

övezetben megszerzett állásaikat megerősit sék, A 

mát, valamint tevékenységét is jelentőson növelték az egész kelti arcvonaton, ami igen 

há t harci és b ő repülők szá 

Berlini illetékes katonai nelyen kijelen tették, hogy az utóbbi napokban már nem 
figyelhető meg a különböző arcvonalszaka szokon a szovjet tevékenység folytonossa- 

ga. Ezzel szemben mindinkább szembetünik ennek a tevékenységnek a szakadozottsá- 
ga Ezeknek a különböző szakaszokon lévő elszigetel, hadmüveleteknek mindazonáital 
meg van a hadászati jelentőségük és nem lehet alábecsülni az ellenfélnek azokoat az 
erőfeszitéseit, hogy az arcvonal különböző szakaszain sikereket érjen el. 

SSzerda, 1944 atgusztus a 
...... 

Öt perc naborus röldrajz 

Bretagne 
A Bretagne-félsziget Eranciaország 

tegnyugatibo tartománya. A La Manch 
csatorna és a nyilt Atianti-óceán közö 
fjekszik. Területe 38.568 négyzetkilomé 
ter. Hegyes-dombos videk, de le 
nagyobb negye sem magasabb 400 me 
ternél. 
Bretagne hajdan kütinböző népek le- 

telepedesi helye volt. E népek mindig 
igyekeztek megtartani függetlenségüket, 
melyért sok vér foly:. Akkoriban még 
Armorika volt a nevz. Amióta azonban 
1066. október 14-én a csatornán átkel 
Hóditó Vilmos norman fejedelem az 
angliai Hastings mellett legyőzte Harald 
angolszász királyt és birtokba vette An 
gliát, a meghóditott országból nagyszá. 
mu brit - akiket bretonoknak is nevez 
tek - telepedett m2g Armorikán és ez 
ezektől kapta a Bretagne nevet. Ezek- 
nek utódai a másfél milliónyi bretemok 
akik ma is kelta eredetü breton nyelve 
beszélnek és majdnam 700.000-re rug 
azoknak a száma, akik közülük nem is 
tudnak franciául. 

Brest bretagnei kikötőváros, Fran 

ciaország legfontosabo óceáni hadikikő- 
tője, Bretagne legkiszögellőbb csücskén 
fekszik. Lakosaimak száma 100.000. Min 
kereskedelmi kikötő is fontos és elsősor- 
ban az Amerikával való forgalmat bo- 
nyolitotta le. 

Rennes, amelynek neve az ókorba 
Condate volt, sokáig volt a multban Bre- 
tagne fővárosa, amikor az még önálló 
volt. Lakosainak számma 115000. Van 
egyeteme, több középiskolája, nyilvános 
könyvtára, a középkorból származó szá. 
mos szép épülete. Legnagyobb terén áli 
a félköralaku, tornyos városháza. Jelen 
tékeny gyárváros. 

Nantes majdnem 200.000 lakósu 
város a Loire, Erdré, Sévre-Nantaise, 
valamint a Nantes-Brest csatorna talál 
kozásánál. Franciaországnak rangsorn 
szerint 6-ik kikötője. Bőrgyárai, cukor: 
fnomitói, konzervtelepei világhirüe 
Fontos vasuti csomópont. A középkor- 
ban a bretagnei hercegek székhelye volt 

A román rádió jelentése 
a légi helyzetről 

Bucuresti. (Rador). Az ország la 
kosságának tudomására hozzák, h 
hétfőtől, augusztus 7-től kezdve a román 
rádió állomásai a következő rend szerint 
közlik a légi helyzetjelentéseket: 
Az 1800 m-es hosszuhullámon (Radi 

Romania) és 364 m-es középhullámon 
(Radio Bucuresti) reggel félnyolctól- 
zéltizig, délután 1-A óra, valamint esi 
9 és éjtszakai 2 óra között. 
A rövidhullámu Bucegi-adó a 48 m-es 

1övidhullámon délelőtt fél 10-től déli 1 
óráig és délutáni 4 órától esti 9 óráj 
közli a légi helyzetjelentéseket. A hely 
zetjelentés az adás kezdetekor és befe- 
jezésekor, valamint minden teljes órá- 
ban történik. 

GoLonRszAes 
PLYMaUT ele 

— 

o 

o 

a sAro . 
a 7 ville 

ö 

gi 2 mai 

o 

" D0VER el 

p azősdkepe ezzz 
vz 

c z A 

as, Aga 1 

empont- i * 

. zéla a 
OGrajnville Otonánie MIEN5 

O 

s 

n 

gn 8 
sLeu" 

i exz ( 



i ből sem szabad kimaradnia báró Tóth 

enkező irányból vonult fel a sereg. 

Nagy Sándor hadai 

mnan Abydosba, Azsiába keljenek át. 

Hálatos fiatal lángész a nála megszokott 
módon olvasztott itt egybe őszinte áhi- 
atot és kiszámjtott szinészkedést, hősi 
ult iránt tiszteletet és nagyravágyó 

Hiuságot. Azt olvassuk, hogy mjalatt 
H60 személyszállitó gálya a göröz kato 

naságot Abydosból Sestos felé vitte, az 
itju király a tengerszoros délj bejáratá. 
nmnál diszhajóját ragyogó tavaszi nap- 
fényben maga kormányozta a tulsó 

artra. Az ut közepére érve, áldozatot 
mutatott be Poseidonak, a tenger istené- 

nekk s közvetlenül az ázsiai part előtt, 
a ponttal szemben, ahol a hagyo 

zny szerint egykor az Iljas hősei tá- 
oztak, dárdáját nekihajitotta a meg 

óditandó földrésznek. Amint azután a 
ajó befutort a kikötőbe, a király teljes 

Hegyverzetben kiugrott a Wartra és ve 
zérkara kiséretében Trója romjajhoz vo- 
hult. Ott elrendelvén a város ujjáépité 

A Derdanellák 
graszóló dicsőség várt Azsiában, 

másodszor már ő sem kelhetett át a 
engerszoroson; az öreg császár éppoly 
evéssé láthatta viszont hazáját, ahogy 
ajdan nem térhetett vissza Azsiából a 

makedónok fiatal királya sem. 
Ezzel véget ért a Dardanellák törté- 
metének első korszaka, a romantikus 

a török erődök 
amelyek - mint mondtuk, - a tenger- 
zorosnak mai nevét szerezték, már a 
öldközi-tengert a Fekete-tengerrel 

egybefüző viz utnak a kérdésével vol- 
tak kapcsolatban. Az erődök e kérdésre 
válaszolva azt kiáltották világgá, hogy 
a Földközi-tenger felől is, a Fekete- 

tenger felől is, csak a török kormány 
engedélyével lehet a Dardanellákba be- 
hatolni. S e kiáltás érvényt is tudott 
magának szerezni. Hogy ezt megtehette, 
abban döntő része volt egy nagyszerü 
magyar tehetségnek A Dardanelláknak 
még ebből az általános eszmetörténeté- 

Ferencnek, aki III. Musztafa szultán 
megbizásából, az 1770-es években oly 
remekül megoldotta a Dardanellák erőd- 
jeinek és ütegeinek átépitését, hogy 
munkájával a tengerszorost jóidőre a 

hetetlenség hirére emelte. K. E. 

A Dardanellák ügyében több fontos 
szerződést kötöttek. Ámióta Nagy Péter 
orosz cár elfoglalta az Azóvi-tenger Vi- 
dékét, azóta tart 

a vetfélkedés a szarosokért, 
azóta törekedtek az oroszok a Dardanel- 
lákon keresztül való kijutásért a Föld. 
közi-tengerre. 1833-ban Törökország és 

kihirdették a szores 
Békében és háboruban egyaránt minden 
kereskedelm; vagy hadihájónak szabad 
lett az utja a Dardanellákon, Az erődit- 
ményeket lerombolták. 
Az egész Európában nagy lendülettel 

történő fegyverkezés és a feszült nem- 
zetközi helyzet arra késztette Török- 
országot 1936-ban, hogy a lausanne-i 

sezerződés felülvizsgálatát kérje, nem 
bizván e szerződés biztositékaiban. Ilyen 
viszonyok között az 1936. jolius 20.án 
aláirt montreux-i szerződés érvényesi. 
ferte Ankara felfogását Törökország 
ismét erőditményekkel látta el a szoro 
kat és jogában áll azóta 
bérmelyhajénak azellenőrzése 
ját belátása szerint. Törökország eb- 

a ma is érvényben lévő montreux-i 

tavaszán a Dardanellák európai 
artján, Sestosban gyülekeztek, hogy 

Nagy Sándor életének és hadjáratá- 
iak történetirói részletesen lejrják en- 

. A lélektani rejtélyekbe burkolt cso- 

Dardanellaák 
Nem telt belé másfél évszázad és a Dpardanellák csendjét ujból hadsereg fel- 

lása törte meg. Csakhogy most 

sét, először Zeus oltárán áldozott, majd 
Achilles sirján tisztelettel hódolt a nagy 1rosz emlékének. Azután üdvözlő kül 
döttségeket fogadott s végül megindito- 
ta a hadjáratot, amelynek az volt a ren. 
celtetése, hogy a görög müveltséget In. diáig terjessze, de amelyből ő maga nem 
térhetett vissza, mert a végzet ugy ren- 
delkezett, hogy neki éppoly dicsőséges, 
de egyszersmind éprolv rövjd élet jusson 
osztályrészül, mint hősi eszményképé. 
nek, Achillesnek. 
Máfélezer évvel később Rőtszakállu 

Frigyes császár hajóját vitték a Darda- 
nellák hullámai az azsiai partra. A csá- 
szár, ki nagyszerü képességeit hosszu 
évtizedeken át hol pápákkal, hol ellen- 
pápákkal, hol német, hol olasz ország 
nagyokkal való vjaskodásra volt kény- 
telen fecsérelni, 1189-ben - 67 éves ko. 
rában - végre olyan minőségben lép- 
hetett a világ elé, amelyben méltó mó- 
don érvényesithette a maga lovagi mi 
voltát. Amikor hire érkezett, hogy Sza- 
ladin szultán elfoglalta Jeruzsálemet, 
Frigyes fogadalmat tett a szent város 
visszafoglalására. Keresztes seregét 
Délkelet-Európán áthaladva - a Dar- 
danellákhoz vezette, hogy átkeljen rajta 
Azsiába. A mostani diszhajó ugyanoly 
tavaszi tündöklésben, ugyanoly fényes 
külsőségek pompájában siklott az Azsiai 
part felé, akárcsak az, amelynek a kor- 
mányát annakidején Nagy Sándor tar- 
totta kezében. 

keresztes míasára 
korszak. 
Az idők változása akkor következett 

Le, amikor a Dardanelláknak kereszt- 
ben, szélességben való átszelése mellé 
odakerült a rajta hosszában való tova- 
haladás kérdése is. Az eseményt, amely 
ennek az uj korszaknak a kezdetét jelzi, 
már érjintettük. Hiszen azoknak 

nek a felépitése, 
Oroszország megkötötte a hunkjar-iske- 
lesi titkos szerződést, amely az oroszok 
nak olyan nagy előnyt juttatott (megen- gedte a a hadihajók átvonulását a Dar- 
danellákon), hogy Anglia kikényszer;- 
tette a török portától az 1840. évi lon 
doni szerződést, amely érvénytelenitette 
a Moszkvának tett engedményt. A Dar- 
danellákon e szerződés értelmében 
nem mehetett át hadihajó 

E miatt Oroszország nem küldhette 
harcba feketetengeri hajóraját a japánok 
ellen 1904-ben. IA törökök hallgatólagos 
beleegyezésével, 1914-ben a németek át- 
vitték a szorosokon a „Goeben" és a 
Breslau" nevü csatahajókat, am a 
fennálló szerződés megszegését jelen- 
tette. Ezért inditottak a szövetségesek 
1915-ben hatalmas támadó vállalkozáse 
a szorosok ellen. Oroszország követele- 
sei összeütköztek az angol politikával. 
Az oroszok ugyanis akkor Konstantiná- 
polyt követelték, Az oroszok és angolok 
közt létrejött megállapodást, hogy 
ugyanis Anglia szabad kezet kap Per- 
sjában, az oroszoknak nyujtotta, a szo- 
rosokra vonatkozó kedvezmények fejé- 
ben, az orosz forradalom tárgytalanná 
tette - Anelia nagy megkönnvehbülé- 
sére. 1920-ban, a sevresi szerződésben 
ok nemzetköziségéi 
ségjogát a Dardanellák felett. 
Nem tartozik e cikk illetékességébe 

annak bővebb részletezése, hogy hogyan 
alakult ki a Dardanellákat ismételten 
ostromló ágyuk tüzében és nemzétközi 
értekezletek tanácskozásain a mai hely- 
zet. amely a regényes célkitüzések hősi 
lendületének egykori küzdőterét tisztára 
közgazdasági utvonallá változtatva, csu- 
pán a kereskedelmi hajók előtt tartia 
nyitva a Dardanellákat. idegen hadi 
hajók elől pedig a tengerszoros mindkét 
bejáratát elzárta eddig. A Dardanellák- 
oz kapcsolójó érdekek és igények har- 
cát azonban a montrenx-i rendezés sem 
üszöbölte ki. Mi sem bizonyjtia ezt 
iobban, mint az az ésető időszerüséz 
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Aug. 9, szerda 
Róm, kat: János 
Protest,: Emőd 

Or: Konstantin 

zakk 

Napny,: 19.24 ő 
Holdkelte. 22 21 
Holdny.: 10.45 ó. 

Szerkesztőség: Timiscara 1., 
adéhivatal: 

570 lej, eiaszalaggal küldve, vidéekre, 
ha nem csekken fizetik az elemeutesi 
Postatakarékpénztári (CEC) eselkszámla 85.6. ners küldünk vissza, - Aradon előfizetése k 

uton 4. szám att, 

Bul. Eegina Maria 
Timaigoara I., Fiata Rratjanu 3, tűvbes: Egy hónapra helyhen és videken, kézbesitéssel 200 le 

post án egy hó 

zélő 23.10. - Előfi 
j. előre fizetve három 

ra 154 lej. Videk; előfizetől dijat, ez 20 lejjel nagyobb a bélysgileték 

3, távbossélő 50-78, - KI 

28. - Kéziratokat nem erzünk meg Metianu-utca 6, hirdetágak eses teciama rodában Távbeszélő: 

A rétről szénaillatot 
kevert hozzánk az álmodó szél s távol a fák hajában csillagok 

gyultak tompán. Oh könnyü, tiszta perc, 
mely elszállt fölöttünk tétova énekkel 

és nem jő vissza már s2ha. 

Tünő szavakkal labdáztunk, vad mámer muzsikált fel a vérünkben s egymásról álmodtunk minden éjtszaka. 

Ölbey Irén. tartják. 
- VIDEKI BIZOMANYOSAINK 

FIGYELMEBE,. A Déli Hirlap kiadó- 
hivatala értesiti igen tisztelt vidéki bi- 
zományosait, hogy a körülmények folytán a kiadóhivatalnak módjában 
van, elsősorban a kisebb helységekbe eddig küldött lappéldányok számát emelni. A kiadóhivatal kérj, hogy a 
küldendő példányszám emelésére igé- nyüket közöljék a kiadóhivatallal. 
- fTimisoara-Temesvárott a rézi záróra-rend lépett életbe, A néhány nappal ezelőtt megváltoztatott záróra. rendelkezést a munkaügyi felügyelőség ismét életbe léptette, Az erről szóló ren- delkezés szerint valamennyi üzlet reggel 8 órától déli 1 óráig és délután 4 órától este 7 órájg van nyitva. Szombaton és ünnep előtti napon este egy órával ké- sőbb zárnak. Az uj záróra-rendelkezés 

formátus egyházközség presbitériuma pá- 
lyázatot hirdet kéttanerős felekezeti elemi 
iskolájának ürcsedésben lévő két 
egy kántortanitói és egy tanitoi aállásra. Javadalom tanerőkként: 1830 ezernyolc- 
százharminc) liter buza, 1830 (ezernyolc- 
százharminc) liter tengeri, vagy árpa; 24 
(hiszonnégy köbméter) tüzifa házhoz szál- 
litva, 10 (tiz) hold szántóföld hasznájata, 
évi 1250 (ezerkétszázötven) jej készpénz. 
fizetés és félhold területen fekvő jakás 
kerttel, melléképületekkel, A kántori teen. 
dők végzéséért még külön 3 íhárom) hold 
föld jár és stóla az egyházkerület megálla 
pitása szerint, Az ingatlanok adóját az egy- 
ház fizeti. A második tanerő akása lakha. 
tatlan. de a presbitérium közös "negánlapo- 
dással lakásról gondoskodik Kötelességek: 
a tanerőkre eső osztályok vazetése es Lani- 
tása, külön a kántortanitói, az gazgatoi és 
egyházi jegyzői tisztség betöltése és a két 
tanerő által az egyházi adókönyv és a vele- 
járó munkálatok ellátása, valamint a mi 
nisztériumtól müködési engedélyük beszer- 
zése. Pályázhatnak bármilyen vallásu okle- 
veles tanitók; a kántortanitó áhaásra csak 
férfiak, a második tanitói állásra (erfak és 
nők Az állást szeptember 1-én kell elfoglal- 
ni. A pályázatok az adeai-ágyai roformátus 
lelkészi hivatal cimére küldendők augusz 
tus 15-ig A presbitérium. 

állására, 

gek, 

A Megérkezett visszavonbatatlanu 
latjuk a fiatalság, 

R Találkoztunk.. 
MOZI 
Timisszra edden és szerdán utoljára zerződésben teljesen visszanyerje fel 

amely c cikk megirására alklmat tt Teal 41.04 Az heri 

meg a Porumbescy-utca 94. szá Kötelesek megjelenni az eg 
oltási és segénynyujtási készültség 
valamint az utcafőnökök és az 
főnök-helyettesek. A kármegállapi bizottságok tagjai nem vesznek részt gyülésen. Esős idő esetén az összei 
telt másnap ugyanabban az óráb 

vásárolni 

cselédet tartanaik, h 

- megváltozott az aradi üzlete zárórája, (Saj, tud.) Az arad: kerületi muni kaügyi felügyelőség kérelemre inatáioztal hogy az üzleteknek az alábbi 
kell nyitniok és zárniok üzletüket: pek 

mészárszékek tejcsarnokok, 
mölcs., zöldség- és hal-kereskedések délb 
1 órakor zárnak és délután 4 és 8 óra zö. 
vannak nyitva; szombaton és ünnepet m 
előző napon, este, egy órával későah nak Füszer-kereskedések jélelétt és 1 délután 4 és 7 óra között vannak nyitva, de a külvárosiak reggel már ő örakor nyithat nak. Mindezek az üzletek szombaton ás üni nepet megelőző napon, este egy orával kél sőbb zárnak. Minden nagyban árusitó üzlet csak délelőtt van nyitva 8 és 2 öra közöt: üzletek délelőtt 8 és 1 óra közö,t vannak nyitva. Minden más izist délelőtt a 
és 1, délután 4 és 6 óra között van nyitva, szombaton este 7 órakor zár, 
tek és épületfa- 
után nem dolgoznak A borbélyüzlete 
előtt 7 és 1. délután pedig 4 és S óra kö 
vannak nyitva, szombaton este a Del 
siak 10 órakor zárnak. A női fodrászok 
előtt 8-1, délután 4-8 óra között de 
nak, szombaton este 9 óráig. A k 
mi és ipari vállalatok irodái, valamiat összes mühelyek az eddigi munkarand 
rint dolgoznak továbbbbb 

A bőráru- 

szerelem és jókedv filmjét 

és szerelmesek 1 
Vívi Gioi és Armando Falconi korszer giá 

éta - fTanév kezdete az elemi iskolákban. (Bucuresti). A nemzetnevelési minisz- Gondolsz-e még szép, fénylő sétáinkra, térium intézkedése értelmében vala a virágok s bokrok között? mennyi elemi iskolában az uj tanév] Zugott a folyó, lángott a hegy s ita etember 1-én kezdődik. A perratás szivünk a kis tücskök örök augusztus 25. és 31. között történik. - A Timi esvár erzsébetvá- sivár dalát a mély mulandóságról. é i 
A készültségeknek augusztus 5-re össze- bivott gyülése a kedvezőtlen idő követ- keztében elmaradt és azt 
8-án délután negyed 7 órakor karalá 

augusztus 

alatt 
zségügy 

se 

utea 
a 

- Zsirkijosztás Aradon, (Saj. 
Az aradi városi közélelmezési za tudatja, hogy junius, julius és augusztus hónapra a 2., 3. és 4. számu zsirszelvény ellenében összesen 900 gramm zsirt lehe 

bármely 
augusztus 31-ig. A mészárosok szeptem- be 5-ig számolnak el a zsirjegyekkel. - Cukorkiosztás Dev. 
tud.) A város közellátási 
intézkedésére minden devai-dévaij lakos a 7. számu cukorjegyre 1 kiló befőzésij a 8. és 9. cukorjegyre pedig 

mészárszékbe 

-Déván, (Saj 
hivatalának 

mind a kis-, mind a nagykereskedésekre kezdve kötelesek alkalma taikr vonatkozik. A rendelet azonnal hatály- ! Szolgálatba lépését, valamint kilépését : 
ba lépett. 

hivatalnak, a belvárosi Eugen de = Fáiyázati hirdetés. Az adeai-ágyai re- Volya-utca, 7. szám alatt bejelenteni. 

időpontokba 

vasáru-tialé. 
lerakatok szombaton 

tiün 
a 
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Escurestiben " már a kerületi 
bajnokságéri játiszanak 

A labdarugószövetség ismeretes ren- 
lelkezése szerint az ország minden ré- 

szében haladéktalanul meg kell kezdeni 

a kerületi labdarugóbajnokságokat. Bu 

curestiben vasárnap már a ane t 

játszottak: r i OFR 1: 

Juventus-Rapid ? . Mindkét döntetle- 

nül végződött bajnoki találkozól a Ve- 

nus pályán játszották. 

Barátságos mérkőzés volt Timisoa- 

ra - Temesvárott: Progresul-Olimpja 

(Arad) 8:1 (4:0). 

Az ökölvivó-kupa viadal Timisoara- 

Temesvárott, bár a benevezett verseny- 

zez 

isoarai 
emesvár 

Cons!]-ezi 
távbeszélő 38-95 

Bej. szám 6-1103-197 
lónás 

.7. 9-ker 

Pompás darab. 
k emek szereplők. CARAVAGOIO 

Amedeo Nazzari 
Clara Calamai 

UDR) ellen Sporea (CFR-Tim.) az első 
menetben feladta a küzdelmet. 

Magyarországon 

megkezdédőti a labdaruagóldény 
A hivatalos labdarugóidény előcsatá 

rozásai a Szent László-kupa mérkőzé 

sekkel vasárnap megkezdődtek Magyar- 

zágon. Az első két eredmény: Elek- 

Simone simon 
tromos-Kolozs ár 1:0 (1:0). A győztes 

gólt már az 35. percben szerezte meg 
Zlonszky. Bonyhádi egy 11l-est kapu 
mellé guritott. Nemzei Vasas-Szolnok 
0:0, a mérkőzés nagy küzdelem után 
cöntetlenül végződött. Barátságos mér- 

kőzések: Szabadka: Ferencváros-Sza- 

badkai VAK 2:0, góllövő Onodi és Sá- 
rosi dr. Kassa: Gamma-Hassai AC 

2:1. Pécs: Csepel-Pécsi DVAC 3:3. 
Debrecen: DVSC-Ungvári AC 11. 

agyvárad NAC-Nagyvááradi MAV 

11:1. Budapest: Kispest-MAVAG ? 2:1 
gőllövő: Nemes és Béres, illetve Pala- 

tinus, 
eikában mezgalmas élet volt. 
őrött fartották E kétnapos e 

viiághira 
é eben 

ai győzi 

ugrás Zsitvai 363, 800 m Maros 

1 8e6. távolugrás Vadász 678, 100 

gákhely 66 12, 

cm, 110 gát Lippai 16.7, diszík 

zék nem elentek meg teljes számban, 

égis nehány érdekes küzdelmet ho- 

zatt Az eredmények: Szombaton: Gro- 
zav (Chinezul CAMT) pontozással győ- 
zött Rondina II (Chjnezul-CAMT) ellen. 
Ugyancsak pontozással győzött Boldu- 

reanu (Chinezul-CAMT) Candea (CFR 
Tim.) ellen és Puftea (CER-Tim)-Paul 

(SFER-Tim) ellen. Merluti (Chinezul 

CAMTI) erőfölénnyel győzött Galasel 

tárad) felett. A Fedor (Chinezul- 

AMT) -Ursu (Arad) mérkőzés döntet 
lenül végződött. Rondina I (Chjnezul- 

CAMT) Stefan (Arad) ellen és Gradi- 
ra (CER-Tim)-Tóth (Arad) ellen 

pentezással győzött. Boga (Chinezul- 

CAMT) ellen Bratila a második menet- 

ven feladta a küzdelmet. Vasárnap: 

Pontozással győzött Bariu (Chinezul- 

CAMT) Hirt (Chinezul CAMT) ellen, 

Fodor (Chimezul-CAMT) Bunica (Boc- 
sa) ellen, Jurj (Chinezul CAMT) Bá- 
fiat dUDR) ellen, Seccsan (UDR) -Ne- 
gru) (CER-Tim) ellen, Borduz (UDR) 

sztokovics (ChinezulCAMT) ellen, 
Wejse (CFR-Tim) Germán (Chinezul- 
CAMT) ellen és Lukács II (Bocsa)- 

Lupul (Dragos Voda) ellen. Indru 

Aagya 

A maovar banaka 

a Déli Hirlap timisoarai-temesvári ki- 
adóhvatalában ujabban a következők 

adtak ar adományokat: Tóth Ernő 3000, 
Loch Antal 200, P. Máthée Benvenut 

római katolikus plebános (Vulcan-Vul 
kány) 10.000, Gera Erzsébet 500, Mos- 
vits llona 500, N. N. (Freidorf-Szabad 

falu) 200, Karlak József 500, Fülöp 

Erzsike és Papp Lenke 500, Papp Erna 
és Amna 500, Szabó János római katoli- 
kus plébános (Ludus-Ludas) 6000. 
Mecchnács Mihály (Beius-Belényes) 

1000, N N. Jézus szjve tiszteletér 
1000, H. S. Szent József nevében 700. 
Kakuja Mihály 200 Herdt Vilmos 500. 

Antal László én nee Lacika emlékére 
(Ronati-Rónác) 1000 leit. 
Lnupeni-Lupényből a következők küld- 

ték adományaikat a Déli Hirlap kiadó- 
Ejvatalába: Zerger Károlyné 700,T. 3000, 

özvegy Bodó Andrásné 500, Molnár 

árosuliak javára 

sSándor 500, Grausam Piroska özvegy 
Kelemen Istvánné 500, X-Y 2000, F. 

500, Koordányi Clivér 1000, Nyitrai Mó- 
zes 1000 lejt. 
A Rónai Katolikus Népszövetség ut- 

i piaristák rendháza 5000, G. N. 
adományozott. « 

A Magyar Népközösség aradj tagoza- 
tának irodájában ujabban az alábbiak 
ndták át adományukat: R. Molnár Rózsi 
2000, Papp József 500, Sz. G. 5000, Dr. 
Ba logh Ernő 20000, Czárán Viktor 
50,000 Cazdag Rózsa 2000 Szmutmni 
Palné 2000 D J. 500, P. D. 500, Szeke- 
ves Julia 200 a Mossétzy-telepi Pro- 
tes áns Kör 3000 Hanaza László 200, 
Wiei és Tercs 1000 B. Gy. (Szenthárom- 

nevében) 1000, Baranyi FEerenc 
(máscdik adomány) 1000, P Andorné 
20n0 Fiah Tózset 2000, Heevi Ilona 500. 
Munzát Mihálvná 500. Bácskay József 

ség 

5(10 és B F. 1000 lejt. 

n Bánhalmi 11.1, gerelyhajitás 
5000 m Feledi 18:18. 

kalapácshajitás Remete 47.95, 460 m 
gát Varga 58.4, 1500 m Mikuska 4024, 
uylőkés Horváth 14.23, 200 m Bán- 
halmi 22.7, magasugrás Kapros dr. 190 

orváth 47.70, 3000 m akadál 
Biró 0:42. 10.000 m Serényi 3 
400 m Marosi 49.5 kitünő idő, hármaai 
nerás Kanros dr. 13.88. A pontverse 
a Pestvidék atlétái nyerték 114 penttai 
a 84 pontos Észak Kerület előtt. 

(*) Házassági nirek. Klimó Judit éPam 

bravita) és Garlan Radu (Bucuresti) 

gasztus 5-én házasságot kötött - Szepe 
Magda (Arad) és Csépe Elek (Várgede, Ma. 

gyarország), Várgedén a kötött 

Minden külön 

Mzerberi bestiák, 
altez Hódosy Fock Gábor 

éves korában elhunyt. Temetése ausisztus 

8-án, délután 5 órakor lesz az aradi felső 
temető halottasházából, Az engesztelő 

gyászmise augusztus 9-én, reggel 29 orakor 

az aradi minorita templamban. 

Zunft Zsigmondné, néhai Zunit Zsigmond, 

volt postafőtanácsos őzvegye, aususztus 

5-én, rövid szenvedés után, 70 éves Aore- 
ban meg ghalt. Femetése augusztus -én ment 
végbe a timisoataitemcsvári lózsefvarosii 
Féger-kápolnából. Gyászolja a, Czunit 
Vilmos, budapesti egyetemi tanar. menye 
és rokonsága. a 

Ma 
1 aet 
A8d magiban 

- ügyeletes gyógyszertátak: Auguszbus 

8-án, kedden: Arad: Kárpáti a hegyat 
jai villamos megálló mellett), Dick Masa- 

sesti -u. 1). - Timisoara.Iemesvár: E 
Götz (Bratianutér), I.: Maszalits (Badea 
Cartan-tér 8). III. és IV.: Keller (CGarelsut 

27) 18) 
z 

dasigba munkás-p 
tonamentes férfit, ki az istállóban 
és udvari munkában jártas. Az ass: 
Láztartással, tejgazdasággal és szá 
nyassal törödnék. Eves szerződés, jó 
zetés és teljes ellátás. Ajánlatok 
„Ferma" Lipova, Aleea Bailor, 2. cim: 
küldienek. 

Apróhirdetések 
ELv. Lupsity Gyergy penztal 

cája az ocskapiacon, személyazonossági 

igazolvánnyal, piaci engedéllyel, bély
eg- 

könyvvel együtt. Megtaláló 1000 le
j ju- 

talomért adja at a Reclamának. ra 

Emineseuutca, 4. (2563) ELV
ES 

Gendrovits Elena névre szóló személy- 

azoncssági igazolvány. Megtalálója 
ju- 

talomért adja át a Tosca-eukorkaüzlet 

(2564)" ZLETBERENDEZÉS 
eladó. 

Miegfelel dohánytőzsdének, falatozó
nak, 

pékségnek. Arad, Rüsü Sirianu-utca, 1. 

(2565) UTEöRONDÖT sürgősen ven- 

nék. Cim a eclámában, Arad, Emines
- 

cu-utca, 4., I. em. 9 Schor Lajos. (2566) 

CYERMEKSZTRETŐ fiatal mindenesi 

keresztény házban, augusztus elsejére 

alkalmazok. Lehet árva leány is. Timi 

soara. I, Olimp-utca, 18. szám. 2. ajtó. 

(ö GYERMEKKOCSI dőnyös, 
soor kocsi gvermek-gépkocsi és gyer- 

mekágy elsdó Timisoara. II Matasari- 

lar., naa AszmAT azon- 

ralra fafogad Anton Braun. Timiscara. 

L. 10 Maiu-u. 1. Távbeszélő 41-09. Bei 

zám 3 a1941 (4071) " KERFSEK 

eaA 7A (Severin megye), fiatal 
n maevar leánvt négvtagu 

-salád z Talantkezzék délután. Timi- 
toara. Prima Banat, a kapusnál. 
(4048) " KIGTJTT azonnali belépésre 

gad Anton Braun, Timisoara, I.. 10 
faj Bai szám 329/10772/1941. 

ben. Arad, Regele Ferdinand-körut, 3
1. 

(4049) ARAGAZI vagy Pebegázt teli 
vagy félig telt tartányban, jó áron át- 
vesznek. Cimét közölje 40-79. számu táv- 
beszélőn. (5554) KŐ-LEANYI 

keres Tipografia E Timisoara, I., 

Regina Maria körüt, 
RÖNÖT azonnal fe 
HI., 

dok. Timjsoara, 
Varga (5558) a Asanesti-tér, a 

POLOSKAIRTAÁST vállalok. Érdeklőd. 
ni: 51-00 távbeszélő sz. alatt. (4044) 
EIFOGASTALAN. németül 
gyermekkisasszony jó fizetéssel három 
gyermek mellé (4 hónapos-6 éves), 
városon kivül, azonnal felfogadok. 
Praun A., Timisoara. I. 10 Main-u.. I. 
Bej. szám 320/10772/921 (4076) " 
TöMÖR, világos hálészoba, jó állapot 
ban lévő, eladó. Érdeklődni fél 2-től fél 
4-ig. Fratelja I. u., 32 (4077) KOR- 

SZERÜ, MLY, re dőnvös. va szinü gyer- 

mekkocsi eladó, Fratelia B VIII-u. 40. 
(4079) MINPENES bejárónőt keres 

mezek könvvek, vadonatni 42-es sevro- 

féleinő iutánvasan eladók Timisoara IIT 
Ciuiu. 3. (4091) Jó ALLAPOTBAN 
levő férfikerékpár. uj gumikkal eladó 
Timieoara. I1. O. Tosif-u., 12. (40a4) 

GYERMUKCIPő. két pár, magasszári 
2-3 évesnek való, eladó Cim a kisdá- 
hivaalhan. (5559). CORSO-FALA. 
TOZÓ, korszerüen berendezve és fel- 
szerelve a Corso-mozi helyiségében megz 
nyilt Izes érelek A tulajidonosnő: Geor 
gevici Mária (5562) KERESEK 
bizonvitvánnval biró mindenest augusz 
u 1re Tiisora . Anfon Pan- 

beszélő 

8. VARRONŐ házhoz ajánlko- 
Ajaánlatokat „Varrónő jeligere kér 

a varai kiadóba. (4132) FEL- 

VEMELIRE, érettségire, javitó és ma: 
gánvizsgakra felelősséggel készit ko- 
moly tanerő. Timisoara, III., Memoran- 
dului-utca, 51., I, 6. ajtó. (4127) 
HORDÓK, pléh és fa, 200 literesek, va- 
lamint acel, „spirál "cső vászonhuzatos- 
tul, olesón eladó. Cosmos, Timjsoara, 
1V, Vacarescu- ufca, 34. Bej. szám 
5011648/1943. (4130) IOBE LE- 
aNY gyermek mellé menne, vidékre, 
gy helyben. Timjsoara, III., Odobeseu 

u., 4., I, 4 ajtó. (4114) KIFOGASTA 

BAN állapotban lévő, védjegyes rádiót 

mnegvételre keresek. Timisoara, III, 

Memorandului-utca, 20. Felső esengő 

! rem kerekt, 
sástalan, eladó Timisoara, II., Negruzzi- 

kis csadád Timisoara. III. Cluj-u.. 1 
(4080) VILLANY-GRAMMOFON, le- 

(4123) GYERMEKKEREKPAR, há- 
gumival felszerelt, kifo- 

2. sz. (4133) CSECSEMOGONDO- 
ZONÖT keres a Dr. Kakuk-otthon éjjelj 
szelgálatva Timiscara. II., Derunata-tér, 
7 szám. (5560) * KIFUTó 
UT vagy üzleti szolgát áru kézbesité 
ére azonnal felfogad Veljna sS A, Timi 
aI Diaconovici Loga- körut 34 

szám. Bei. szám 36.841/1943. (5561) 

ALMAKAZAL-RAKÓ gép eladó. 
Cséplő tengelyek állandóan raktáron. 
Javitásokat, hegesztéseket vállalok. Mj- 
nius Isrván gépmühelye, Timisoara, III. 
Radulescunaitca 3. szám. (4121) 
ELTUNT eev fehér-fekete pettves va 
"ászkutya. Floki a neve. Megtalálóia iu- 
talmat kap. Sirte". Timiscara. III.. Re 

FIATAL LANYOKAT könnyü munká- 
ra felfogad az „Eta" kötő-münhely. : 

soara, II, Prota Traila-u., 11. Bej. számi 
2475/943. (4135) MOTORSZERELŐ 
lakatosokat keresnek elsőrendü fizetés: 
sel. Gianone, Tjmisoara, I., Brtaianu-tér. 
Bej. szám 187/931 (4136) 
egyéves gyermeknek való febér, piké 
kabátot, háló pizsamákat. Távbeszélő 
51.52 (4137) mögésLó házikót ven 
nék. Dr. Huszár, Timisoara, I Merey 

9. (4138) KIFUTÓT azonnali belé 
pésre keres Rédei rádió-üzlete, Timisoa 

IV., Bratianu-u., 39. Bej. szám 37104 
07/940, (4139) " BEJARONÖT, főzés. 
znsérőt, kéttagu családhoz, azonnalra 
keresnek. Ti imisoara, II., 3 August-utca 

II., 5. ajtó. (140) * HASZNÁLA 
láttákat vesznek. Timisoara, távbeszélő 
25-28 (4141) SZAKACSNŐT, vagyi 
mindenest keresnek azonnali belé- 
pésre. Vaslie Catina, Timisoara, 
,P. Carputca, 11. szám. (4i42) 
EZUSTROKA, kanadai, egészen uj, el- 
adó, Timisoara, III., Valeni de Munte- 
utca, 11. A Martirul Ciordas-u. kereszt- 
utcája. (4084) KIFUTÓT KERESEK. 
Focsjt is tudjon hajtani. Winkle, mi 
soara, I., Paul Chinezul-u., 6. (5556) 
KERESEK fiatal kifutót. Winkle, Timi- 
: I, Paul Chinezul-utca, 6. (5555) 
LADÓ fürészpor- kályha és cinpléh-für- 

Timjisoara, I.. Sibiu-utcs, 2.. a 
özletben. (4085) ÜZLETI ALLVA 

VKAT, kiszalsáló asztalt megvétel 
e. esetleg megőrzésre keresnak Tá: 

Timisoara) szivességből 21 
a100 

ó, Arad. Távb. 3-222 iTO mezgpjat se aker E mozgé, Arad. Előadás 3. 5. 7 és 9-kor 
Távb. 8-1 

nasterii u, 4. Tavbeszélő 28-14. (4134) 

mozgó Arad. Távb 10-33 
nav Flőadás '. =. 7 és 0 árako" am Flőadás 

Ma a várva várt filmremek! 
PUCCINI nagy operája, 

TosCcA 
Hiradól 

tása: 

i lle men Narácsony-anói? 
EHary Baur, Reimond Rulean, Rene Fature 

A francia kimagasló alko Ma. Pazar kiálltásu vigjáték 

A két iómadár 
r tz Kampers és Dina Grace leg- 

mulatságo abb alakitása. 

Ma világsiker: 
ALIDA VALI, MARIA DENIS 

ét ár 

ett Societatea Netionaia Edhura Arte Grafies Dacia Traiana" Timisoa ra I, Bulv. Rezele Mihai I. Nr 4, inmair. su" Nr. 52/1488/943 la eg. r e Timisonn 
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